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Таможенные процедуры, помещению под которые 

подлежат культурные ценности 

Выпуск для 

внутреннего 

потребления 

Экспорт 

Таможенный 

транзит 
Таможенный склад 

Временный ввоз 

(допуск) 
Временный вывоз 

Реимпорт Реэкспорт 

Беспошлинная 

торговля 

Уничтожение 

Отказ в пользу 

государства 

Переработка на 

таможенной 

территории 

Переработка вне 

таможенной 

территории 

Переработка для 

внутреннего 

потребления 
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Свободный склад 
Свободная 

таможенная зона 
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Выпуск для внутреннего 
потребления 

Обязательная регистрация ввозимых культурных ценностей 

Подтверждение соблюдения порядка временного вывоза 
культурных ценностей 

Запрет ввоза культурных ценностей, в отношении которых 
объявлен розыск 
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Экспорт 

Вывоз осуществляется по общему правилу на основании лицензии 

Дополнительные ограничения на вывоз культурных ценностей 
устанавливается законодательством государств-членов ТС 
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Временный ввоз (допуск) 

Возможность идентификации товаров при завершении таможенной 
процедуры временного ввоза (допуска) 

Более продолжительный срок временного ввоза для отдельных видов 
культурных ценностей – 5 (пять) лет 
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Временный вывоз 

Возможность идентификации товаров при завершении таможенной 
процедуры временного вывоза 

Дополнительные ограничения на временный вывоз культурных 
ценностей устанавливается законодательством государств-членов ТС 
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Реимпорт и реэкспорт 

Реимпорт: если культурные ценности в момент вывоза с таможенной 
территории ТС находились под ТП экспорта или временного вывоза 

Реэкспорт: если культурные ценности помещены под ТП временного 
ввоза или были помещены под ТП выпуска для внутреннего 

потребления 
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Таможенный контроль за перемещением культурных 

ценностей через таможенную границу ТС 

Обязательное письменное декларирование культурных 
ценностей 

Представление разрешительных документов на перемещаемые 
культурные ценности 

Отсутствие единой электронной базы культурных ценностей 
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Обязательные платежи, уплачиваемые при ввозе 

культурных ценностей на таможенную территорию ТС 

Физические лица 
Юридические лица и 

ИП 

Ввозная таможенная 

пошлина 

Не уплачиваются 

Ставка – группа 97 ЕТТ 

и другие 

«Ввозной» НДС 

РФ – ставка 18% 

Беларусь – ставка 20% 

Казахстан – ставка 12% 

Таможенные сборы 

РФ – не более 30 000 

рублей 

Беларусь – 20-50 евро  

Казахстан – 60 евро за 

основной лист 

декларации на товары и 

25 евро за каждый 

добавочный лист 

декларации на товары 
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Физические лица Юридические лица и ИП 

Вывозная таможенная 

пошлина 

Не уплачиваются 

Освобождение 

«Экспортный» НДС 

РФ – 0% 

РБ – 0% 

РК – 0% 

Таможенные сборы 

РФ – 1 000 рублей. 

Беларусь – не уплачиваются 

Казахстан – 60 евро за основной лист ДТ и 25 евро за 

каждый добавочный лист ДТ 

Государственная 

пошлина за право 

вывоза (временного 

вывоза) культурных 

ценностей 

РФ: за право вывоза культурных ценностей - 5-10 % стоимости вывозимых 

культурных ценностей в зависимости от их возраста 

РБ: не уплачивается 

РК: не уплачивается 

РФ: за право временного вывоза культурных ценностей - 0,01 процента страховой 

стоимости временно вывозимых культурных ценностей 

РБ: не уплачивается 

РК: не уплачивается 

Плата за экспертизу 

культурных ценностей 

(выдачу 

свидетельства)  в 

связи с их вывозом 

 РФ: Индивидуальный расчет размера платы за экспертизу на основании 

калькуляции затрат 

РБ: от 0,1 до 2 базовых величин 

РК: не уплачивается 

Обязательные платежи, уплачиваемые при вывозе 

культурных ценностей с таможенной территории ТС 
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Ответственность за нарушение порядка перемещения 

культурных ценностей через таможенную границу ТС 

 

Ст. 190 УК РФ «Невозвращение на территорию РФ 
культурных ценностей» 

Ч. 1 ст. 16.2 «Недекларирование либо недостоверное 
декларирование товаров» КоАП РФ 

 

Российская Федерация 
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Ст. 228 УК Республики Беларусь «Контрабанда» 

Ч. 1 ст. 14.5 Кодекса Республики Беларусь об 
административных правонарушениях 

«Недекларирование либо недостоверное 
декларирование товаров» 

 

Республика Беларусь 

 

Ответственность за нарушение порядка перемещения 

культурных ценностей через таможенную границу ТС 
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Ст. 250 УК Республики Казахстан «Экономическая 
контрабанда» 

Ч. 1 ст. 429 Кодекса об административных 
правонарушениях Республики Казахстан 

«Недекларирование или недостоверное таможенное 
декларирование товаров» 

Ответственность за нарушение порядка перемещения 

культурных ценностей через таможенную границу ТС 

 

 

Республика Казахстан 
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